

# Байкальское море

7 дней/6 ночей

**Иркутск – Малое море- остров Огой – Ольхон\* – Тажераны – Иркутск**

**27 июня 2021  
18 июля 2021  
15 августа 2021**

<b>Уровень тура</b>	Комфорт
<b>Размещение</b>	В Иркутске гостиница 3* (Ибис/Европа/Ангара) (при 3-местном размещении: одно место - доп.кровать), на Малом море эко отель «Мир Байкала»/база отдыха «Баяр» 1-2-3-местные номера с удобствами в номере
<b>Экскурсии</b>	Малое море, Экскурсия на квадроциклах по Побережью Малого моря, Сафари по Тажеранским степям Водная экскурсия на остров Огой Обзорная экскурсия по городу Иркутск *Ольхон (экскурсия за дополнительную оплату)
<b>Питание:</b>	1д –ОУ, 2д–5 д: ЗОУ, 6д- ЗО, 7д - З
<b>Стоимость тура:</b>	<b>Июль, Август:</b> 1/2 DBL 52500 рублей <b>Комиссия 10%</b>  18 000р – доплата за одноместное размещение, нетто

## День 1

### Приветствуем Вас в городе Иркутск!

Встреча проходит в 2 этапа: в аэропорту 8-8.30 (внутри здания у выхода в город с табличкой «Маломорский Калейдоскоп»), на жд вокзале 9-9.30 (внутри здания, возле выхода в город, в подъезде: пригородные кассы).

При опоздании к месту сбора группы турист добирается до группы по маршруту самостоятельно, за свой счет.

После сбора группы отправляемся на завтрак.

Сразу после завтрака начинается Ваше путешествие на Байкал! Отправляемся в центральную часть озера -на Малое море.

Малое море – центр туризма на западном побережье Байкала.

По-бурятски Малое море звучит как Нарин Далай, что означает Узкое море. Этот узкий пролив отделен от «Большого Байкала» островом Ольхон. Климат побережья идеальный для отдыха: здесь очень мало осадков и большую часть времени солнечно.

По дороге Вы увидите разнообразие пейзажей Прибайкалья: живописные отроги Прибайкальского хребта с покрывающей его склоны сибирской тайгой, Тажеранскую степь, то щедро, а то едва покрытую зеленой растительностью, гористые берега Малого Моря и острова Ольхон.

Остановка на священном месте для местного народа – бурят, знакомство с традицией «задабривания духов». И конечно, у каждого будет возможность загадать самое заветное желание, во время его совершения.

В пути мы увидим еще несколько священных мест местного бурятского народа. Остановимся в одном из них, здесь в 2012 году поставили стелу с орлом, он как бы парит над Тажеранской степью, защищая и оберегая Ольхонский район. Орел издревле был тотемной птицей многих народов, для Ольхона эта птица имеет особое значение, легенда гласит, что первый шаман был сыном небожителя, который спустился на землю в образе орла и сотворил шамана.

Еще 30 км по неземным пейзажам Тажеранской степи и перед нами открывается вид на Байкал. Слева четырехметровая фигура - это Бродяга, и вот уже в мыслях звучат слова: «Славное море, священный Байкал, Славный корабль - омулёвая бочка...»  
Сделаем фото и едем дальше.

Прибытие на Байкал.

Размещение в полностью благоустроенном номере.

Обед.

Затем у Вас будет свободное время для самостоятельных прогулок по окрестностям или отдыха.

Малое Море – идеальное место для отдыха: здесь царит особый микроклимат с большим количеством солнечных дней и малым количеством осадков, здесь можно не только полноценно отдохнуть, но и наполнить свое свободное время обширной экскурсионной программой.

Ужин

Питание: завтрак, обед, ужин

Гид: да

## **День 2**

Завтрак.

Инструктаж, Экскурсия на квадроциклах по Побережью Малого моря (ориентировочная продолжительность экскурсии 1,5 часа, 2 человека на квадроцикле, управление по очереди).

Эта часть озера представляет собой все природные зоны побережья Байкала, сменяющие одна другую: это и степные просторы, шикарные песчаные и галечные пляжи, обрывистые скалы, горы и тайга...во время наших экскурсии Вы и сами убедитесь в том, насколько красива и разнообразна природа Малого моря. Едем по побережью, с которого открывается завораживающий вид на пролив Ольхонские ворота, мыс Кобылья голова, остров Огой...

Возвращение на базу отдыха

Обед

Свободное время

Ужин

Питание: завтрак, обед, ужин

Гид: Инструктор

## **День 3**

Завтрак

Автомобильная экскурсия: САФАРИ ПО ТАЖЕРАНСКИМ СТЕПЯМ

Маршрут: база отдыха - Смотровая обзорная – затерянная бухта – Змеинка – гора Тан Хан – осмотр пещеры – Долина каменных духов – база отдыха

Продолжительность: 5 часов

Авто, квадроциклы

Экскурсия начинается от базы отдыха по направлению к «Большому морю» - открытому Байкалу. Первым объектом посещения станет Смотровая обзорная, с которой открывается великолепный вид на Большой Байкал, остров Ольхон, Ольхонские ворота и Затерянную бухту.

Далее путь проходит вдоль западного побережья Байкала.

Миная многочисленные подъемы и спуски, группа попадает в ущелье Змеиное.

От кромки воды нам предстоит снова подняться на вершину, на вершину горы Тан Хан.

Это самая высокая точка побережья Малого моря. Именно отсюда открывается фантастический вид: остров Ольхон, многочисленные бухты и заливы, острова Малого моря, бесконечная Тажеранская степь.

Недалеко от горы Тан Хан есть пещера, доступная к осмотру без специального снаряжения и подготовки.

И вот перед нами – Долина каменных духов - плато, заполненное сотнями каменных столбов, которые и возвышаются над Тажеранской степью, словно застывшие в сражении огромные армии...

Возвращение на базу отдыха

Питание: завтрак, обед, ужин

Гид: да, местный

#### **День 4**

Завтрак

Водная экскурсия на остров Огой (экскурсия проходит на катере, продолжительность около 3 часов)

Буддийская ступа, возведенная на острове Огой летом 2005г, официально именуется как ступа Просветления, Покорения демонов, содержащая статую Женской формы, матери всех Будд. Другими словами, эта ступа относится к типу ступ, в которую вложены различные буддийские реликвии. Остров Огой, протянувшийся узкой извивающейся полосой суши с юга на север на 6 км, с воздуха сильно напоминает танцующую богиню Диканю с распростертыми руками, устремленную на север. Ступа, сооруженная на самой высокой отметке острова (512 м), на высоте 60 метров над уровнем Байкала оказалась расположенной как раз в области сердца острова. В строительстве ступы принимали участие волонтеры из разных мест: Москвы, Санкт-Петербурга, Минска, Екатеринбурга, Иркутска, Нью-Йорка, Лондона, Лиссабона. Все необходимое для строительства перебрасывали на катерах и потом вручную поднимали на вершину, а наиболее тяжелые грузы – на вертолетах. Проект ступы разработан иркутским архитектором.

Строительством руководил лама из Бутана.

\*экскурсия проводится в июле и августе

Обед и Ужин на базе отдыха

Питание: завтрак, обед, ужин

Гид: да, местный

#### **День 5**

Свободный день на базе отдыха. Питание – завтрак, обед, ужин

В этот день Вы можете просто отдохнуть, любуясь красотой Священного моря, покататься на велосипедах или лошадях, или поехать на автомобильную экскурсию.

#### **Сарминское ущелье стоимость 2800 рублей**

Сарминское ущелье - одно из легендарных мест Байкала. Сарма - самая крупная из рек (длина 42 км), впадающих в Малое море. Река берет свое начало с северных склонов Трехголового гольца. За миллионы лет ледяной поток реки Сарма промыл в Приморском

хребте мощное ущелье "Сарминское", по обе стороны которого возвышаются две скалы, создающие необычный, несколько зловещий рисунок Сарминских ворот.

Здесь, переваливаясь через Приморский хребет с обширной Приленской возвышенности, арктический воздух устремляется в суживающуюся к устью долину, которая на выходе в котловину Байкала образует своего рода природную аэродинамическую трубу. Так рождается мощнейший ветер Срама.

Подход к Сарминскому ущелью в древние времена был отделен от остального берега Байкала стеной из камней. Шаманы древних племен, населяющих Байкал, отделяли сакральную территорию устья Сармы от посторонних посетителей.

Экскурсия в Сарминское Ущелье начинается по живописной дороге вдоль залива Мухор, самого тёплого и мелководного участка пролива Малого моря. За Хужир-Нугайским заливом начинается обширная дельта реки Сарма, с несколькими низкими песчаными островками, местами гнездования птиц. Дальнейшее путешествие проходит по дороге в долине реки, по которой в 1643 году прошел казацкий пятидесятник Курбат Иванов. Взору туристов открывается обширное пространство, с хаотично разбросанными огромными валунами на фоне изумрудной травы, как будто духи гор играли в кегли. Вся дорога - это смена удивительных по живописности пейзажей: это и цветущая горная долина, и густая лесная чаща, и тропа, ведущая по обрыву над рекой и, конечно же, горная река с ее перепадами и порогами...

### **Однодневный тур: Остров Ольхон до самого Севера – мыс Хобой**

Маршрут: база отдыха - паромная переправа через пролив Ольхонские ворота – Загли – Кобылья голова – мыс Бурхан – Сарайский пляж - Урочище Песчаное – Саган-Хушун – Хобой – мыс Шунте левый – база отдыха

Продолжительность: около 8 часов Авто + прогулка 2км по мысу Хобой

Стоимость экскурсии: 5000 рублей с человека (сбор за посещение Прибайкальского национального парка, в том числе кластер: Север острова Ольхон, включен в стоимость)

Прибегнув к поэтическим образам, можно сказать, что Байкал - это голубое сердце Сибири, а Ольхон - сердце Байкала. Остров является географическим, историческим и сакральным центром озера - средоточие древних легенд и исторических преданий. Расположенный в центральной части Байкала, вблизи наибольшей отметки глубины (1637 м), на равном удалении от северной и южной оконечностей озера, Ольхон сконцентрировал на своей территории все многообразие природных ландшафтов байкальских берегов. Даже по своей форме он напоминает очертания Байкала. В мифах и легендах бурят Ольхон называют обиталищем грозных духов Байкала.

В конце XX в. шаманы республики Бурятия признали остров Ольхон «главным святилищем, культовым центром общемонгольского и центрально-азиатского значения, олицетворяющим сакральную прародину бурят».

Наш путь мы начинаем от базы отдыха, движемся к паромной переправе на о. Ольхон. Мыс Хоргой - Здесь находится самая высокая точка на Хадайской горе, с которой открывается замечательная панорама южной части острова. А на перевале - обо в честь ежина – духа перевала. Здесь нужно обязательно остановиться и кинуть монетку.

И вот наконец-то перед нами открывается чудесный вид на «визитную карточку Байкала», одну из девяти Святынь Азии – мыс Бурхан или скала Шаманка.

Шаманка была наиболее почитаемым святым местом на Байкале, здесь приносили жертвы и давали обеты со времен появления первых шаманов. Пещера мыса считалась местопребыванием ежина – хозяина острова. В ближайшей к берегу скале в сквозной пещере проходили шаманские обряды, а позже после ламаизации бурят, в ней находился алтарь Будды.

Севернее мыса Бурхан находится великолепный песчаный пляж Сарайского залива, который протянулся на 3 км между мысом Бурхан и пос. Харанцы. Песчаные валы

скрывают уютные поляны в глубине берега, окруженные сосновым лесом. Далее мы двигаемся на север острова к мысу Хобой.

Урочище Песчаное - (миниатюра известной Бухты Песчаная). Постоянные ветра, дующие с моря, переносят песок с берега и образуют песчаные отложения, которые называют «Движущимися песками». На кромке леса, можно встретить ходульные деревья, поднявшиеся над песком на 30 – 40 см на своих корнях. Их высота значительно меньше, чем у знаменитых ходульных деревьев в бухте Песчаной.

Саган-Хушун - «белый мыс» - чрезвычайно живописный скалистый мыс протяженностью около 1 км. Скалы Саган-Хушун внесены в список памятников природы Байкала. Это место выделяется среди монотонного побережья эффектными скалами пирамидальной формы, известными у местного населения под названием «Три брата», легенду о которых Вы узнаете во время экскурсии.

И вот перед нами главная цель нашего путешествия: мыс Хобой. Хобой – сакральное место, место силы и мощной энергетики, самый северный мыс на острове Ольхон. По своему виду напоминает острый клык (как раз «клык» и переводится как «хобой» на бурятский). Мыс Хобой находится вблизи самого широкого места Байкала (79,5 км), и только в хорошую погоду с него можно рассмотреть противоположный берег, гористый контур полуострова Святой Нос. На мысе находится площадка, где совершаются общеольхонские шаманские тайлаганы. После трекинга до мыса Хобой – останавливаемся на пикник.

А затем еще одно, не менее прекрасное место – мыс Шунтэ. Шунтэ в переводе с бурятского языка не что иное, как лиственница. Мыс назван в честь дерева не случайно, на его берегах растет густой хвойный лес. Шунтэ-Левый расположен в северо-восточной части острова Ольхон и славится своими яркими красками: мраморными жилами и пропеллинами красного лишайника. Отличный вид на озеро Байкал отрывается со смотровой площадки мыса – высокой красной скалы.

А теперь в обратный путь! Переезд до базы отдыха. Окончание экскурсии

Питание: завтрак, обед, уж н

Гид: гид во время экскурсий

## **День 6**

Завтрак

Трансфер в Иркутск.

После обеда и размещения в отеле 3\* , наш гид проведет экскурсию по исторической части Иркутска.

Наша экскурсия начнется в старейшей части города - в том месте, где в 1661 отрядом казаков под предводительством Якова Похабова был заложен Иркутский острог.

Основание острога связано с территорией, прилегающей к центральной части города - площади Кирова.

Сразу за зданием правительства области находится Спасская церковь, построенная более 300 лет назад.

Рядом с ней - Собор Богоявления, построенный в 1723 году. Справа от собора Вы увидите старинный польский костел, в помещении которого в 1978 году был открыт органнй зал. Здесь же, на Нижней Набережной, находится еще один важный для иркутян памятник - Мемориальный комплекс «Вечный Огонь», открытый в 1975 году.

На площади рядом со Спасской церковью находится часовня, ставшая поминальным памятником над братской могилой, в которой покоятся останки первых жителей Иркутска.

Московские ворота являются точной копией Триумфальной арки, построенной в 1811 году в честь 10-летия царствования императора Александра I. Более 100 лет Московские ворота служили визитной карточкой не только Иркутска, но и всей Сибири.

Питание: завтрак, обед  
Гид: да, во время экскурсии

### **День 7**

Завтрак в отеле  
Трансфер в аэропорт  
Питание: завтрак  
Гид: нет

### **В стоимость тура включено:**

1. Проживание по программе (двух - трехместное размещение):
  - В Иркутске – гостиница 3\*
  - Малое море (номер с удобствами)
2. Питание по программе;
3. Транспортно-экскурсионное обслуживание по программе;
4. Экскурсии и входные билеты: Обзорная экскурсия на квадроциклах / Тур на квадроциклах/авто по Тажеранской степи, Обзорная экскурсия по Иркутску

### **В стоимость тура не включены:**

1. Авиа или ж/д билеты;
2. Дополнительные услуги гостиницы и базы отдыха
3. Питание, не указанное в программе тура
4. Размещение другого уровня
5. Индивидуальное обслуживание
6. Дополнительные экскурсии

*Возможно изменение порядка проведения экскурсий (или их замена)!*